
 

 

VECKANS FRÅGA, VECKA 14 (3-7.4.2024) 
ANTAL RESPONDENTER: 429 

Felmarginalen är 5 procent och därmed kan svaren anses spegla åsikterna hos befolkningen i Jakobstad. 

STADENS BÅTPLATSER  

Invånarna ställdes frågorna: ”Staden Jakobstad hyr ut båtplatser vid Gamla hamn, 

Korsgrundsviken, Korsgrundet, Skeppstorget, Östanpå, Killingholmen samt vid Alholmen. 

Säsongen varar från 1 maj–31 oktober. 

 

Tycker du att uthyrning av båtplatser hör till stadens uppgifter?” 

 

“Borde staden avsluta uthyrningsverksamheten?” 

 

Hela 93 procent tycker att staden fortsättningsvis ska hyra ut båtplatser.   

”Priserna på båtplatser i Jakobstad varierar från 185 euro till 318 euro. Är dagens 

prissättning rimlig?” 
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83 procent anser att den nuvarande hyresnivån är rimlig. Priserna på båtplatserna indexjusteras 

tills vidare vartannat år. 

”Ska småbåtsbryggorna vara tillgängliga för allmänheten? Det är förbjudet att simma, men 

ska man få solbada, fiska, njuta av naturen och ha picknick på småbåtsbryggorna?” 

 

En majoritet av respondenterna, 69 procent, anser att småbåtsbryggorna ska vara tillgängliga för 

allmänheten. De kommenterar bland annat att de som vistas på bryggorna bör ha sunt förnuft 

och respektera de som har båtplats på bryggan och låta båtarna få vara i fred. De 31 procent som 

svarat nej, kommenterar bland annat att småbåtsbryggorna endast bör vara för 

båtplatsinnehavarna, att det förekommer ofog, skadegörelse och nerskräpning samt att folk 

sitter på andras båtar och att ingången till bryggorna blockeras av cyklar. 

 

”Vem ska erbjudas att hyra stadens båtplatser?” 

 

”Ska staden kunna erbjuda gästplatser?” 

 

86 procent anser att staden ska erbjuda gästplatser. De allra flesta föreslår Gamla hamn eller 

Korsgrundet.  Många föreslår också Pavis, men där har staden inga båtplatser. Fäboda, Dreilicks 

brygga, Björnholmen och Östanpå nämns också. 
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”Hyr du en av stadens båtplatser?” 

 

Endast 7 procent (29 stycken) av respondenterna hyr en av stadens båtplatser. Dessa fick 

tilläggsfrågan: Staden har begränsade resurser att sköta vass- och slyröjning vid 

småbåtshamnarna. Skulle du kunna tänka dig att under en eventuell talkodag göra det vid 

din småbåtsbrygga? 

 

En dryg tredjedel av de som hyr stadens båtplatser är villiga att ställa upp ifall det ordnas en 

talkodag för vass- och slyröjning. 

NÄSTA STEG 

Som en första åtgärd skaffas bänkar och roskisar till småbåtshamnen i Gamla hamn varefter 

liknande åtgärder/förbättringar stegvis kan göras på andra ställen med de medel som finns. 

Angående gästplatserna så kommer staden att utreda saken tillsammans med Visit Jakobstad. 

Gästplatserna kan eventuellt placeras söder om hopptornet och i närheten av Fäboda kaffestuga 

Intresset för en talkokväll bland dem som hyr stadens båtplatser är inte speciellt stort och kan 

därför bli utmanande att få ihop. De som anmält sig som frivilliga kan eventuellt bli kontaktade. 

 

Mera information: 

Johan Enlund, ansvarig planerare, tel. 044 785 1221, johan.enlund@jakobstad.fi 

Magnus Brännbacka, planerare, tel. 044 785 1203, magnus.brannbacka@jakobstad.fi 

Marina Sundholm, avdelningssekreterare, tel. 044 785 1593, marina.sundholm@jakobstad.fi 
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